
Protokół nr XIV/2015 

z Sesji  Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 25 listopada 2015 roku  

w sali sesyjnej przy Gminnym Gimnazjum w Lisewie 

 

XIV Sesja Rady Gminy z dnia 25 listopada 2015 roku rozpoczęła się o godz. 9 00, a 
zakończyła o godz. 10 00 . 

 

Ad. 1. Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył XIV Sesję i powitał wszystkich 

zebranych. 

Ad. 2. Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył Wiceprzewodniczącego Marka 

Szpręglewskiego. 

Ad. 3  W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 11 Radnych – co stanowi kworum. Nieobecny 

radni : Marcin Szpadziński (usprawiedliwiony), Beata Brzozowska (usprawiedliwiona) 

Antoni Kowalski, Adam Wojnowski . Lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

Ponadto w Sesji uczestniczyli:  Sekretarz Gminy Halina Chrzanowska oraz zaproszone 

osoby– lista stanowi załącznik nr 2. 

Ad. 4. Przewodniczący Witold Jaworski przedstawił proponowany porządek obrad:  

 
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 

4.         Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy. 
 
5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
 
6. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1)   określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2016 rok- projekt nr 1. 
2)   określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych– projekt nr 2. 

7. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
8. Wolne wnioski i zakończenie XIV Sesji Rady Gminy.      

 



Radna Anna Dulska złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w 
sprawie zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2015 rok.  
 
Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska  wyjaśniła z czego wynika potrzeba zmiany budżetu 
Gminy Lisewo na 2015 rok: 
 
Zmian planów wydatków dokonano w następujących działach: 
 
1. Wytwarzanie i zaopatrzenie w energię elektryczną, gaz i wodę zwiększono plan na 
wynagrodzenia osobowe o kwotę 22.000 zł w związku z wypłatą nieplanowanej nagrody 
jubileuszowej oraz zatrudnieniem kierownika jednostki od lipca  z 0,75 na pełen etat. 
Zmniejszono plany na zakupy materiałów i wyposażenia o kwotę 12.000 zł oraz różne opłaty  
i składki o kwotę10.000 zł. 
 
2. W dziale oświata i wychowanie: 
- szkoły podstawowe zwiększono plan na wynagrodzenia osobowe o kwotę 39.000 zł, 
zmniejszeniu uległy plany na: składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 14.000 zł, składki 
na fundusz pracy o kwotę 7.500 zł, wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 1.700 zł, oraz zakup 
materiałów i wyposażenia o kwotę 5.500 zł, 
- gimnazja zwiększono plan wydatków na wynagrodzenia osobowe o kwotę 42.000 zł, składki 
na ubezpieczenia społeczne o kwotę 8.000 zł, natomiast zmniejszono plany na wydatki 
osobowe niezaliczane do wynagrodzeń o kwotę 3.700 zł, składki na fundusz pracy o 3.800 zł 
oraz zakup energii o kwotę 4.500 zł, 
- plan wydatków na dowóz uczniów do szkól zmniejszono o kwotę 48.300 zł (zmniejszeniu 
uległa stawka za 1 km  dowozu uczniów niepełnosprawnych do Chełmna, oraz zmniejszeniu 
uległa ilość kilometrów w związku ze zmianą trasy przejazdów uczniów do szkół 
podstawowych i gimnazjum). 
Zwiększenie planów wydatków na wynagrodzenia osobowe związane jest w związku z 
przejściem w miesiącu wrześniu czterech nauczycieli na urlop zdrowotny, oraz pracownika na 
emeryturę, która nie była planowana, a związana z tym jest wypłata  odprawy i nagrody 
jubileuszowej. 
   
3. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska dokonano przeniesienia planów wydatków 
między paragrafami. 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski zaproponował wprowadzenie do porządku obrad pkt. 
Oświadczenie Rady Gminy Lisewo w sprawie sytuacji w rolnictwie.  
 
Doszedł radny Antoni Kowalski – obecnych 12 radnych. 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 
obrad w pkt 6 . Podjecie uchwał w sprawie zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2015 rok – 
projekt nr 3 oraz dodanie punktu – Oświadczenie Rady Gminy w sprawie sytuacji w 
rolnictwie.  
 
Głosowanie : 12 za (jednogłośnie) 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie porządek obrad z 
uwzględnieniem wprowadzonych w/w punktów. 
 



Głosowanie : 12 za . Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  
 
Ad. 4  
Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy. 
 
Głosowanie : 12 za 
 
Protokół został przyjęty jednogłośnie.  
 
 
Ad. 5 
Radni nie zgłosili zapytań, interpelacji. 
 
 
Ad. 6  Podjęcie uchwał w sprawie : 

1)   Inspektor Ewelina Metera przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2016 rok – załącznik nr 3 do protokołu. 
 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poddał pod głosowanie powyższy projekt.  
Głosowanie: 11 za, 1 głos wstrzymujący 

 
Uchwała Nr XIV/71/2015 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 listopada 2015 r. w sprawie 
określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2016 rok została podjęta – 
stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 
2) Inspektor Ewelina Metera przedstawiła projekt nr 2 w sprawie  określenia wzorów 
formularzy informacji i deklaracji podatkowych– stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poddał pod głosowanie powyższy projekt.  

Głosowanie: 11 za, 1 głos wstrzymujący 
Uchwała Nr XIV/72/2015 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 listopada 2015 r. w sprawie 
określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych została podjęta – stanowi 
załącznik nr 6 do protokołu. 

 
3) Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska  przestawiła projekt nr 3 w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Lisewo na 2015 rok - stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Wyszedł radny Marcin Wysocki – obecnych 11 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poddał pod głosowanie powyższy projekt.  
Głosowanie: 9 za, 1 przeciw,1 głos wstrzymujący 

Uchwała Nr XIV/73/2015 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 listopada 2015 r. w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Lisewo na 2015 rok została podjęta – stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

 



Ad. 7.  Oświadczenie Rady Gminy w sprawie sytuacji w rolnictwie. 

 
Radny Piotr Goliński wyjaśnił kwestię dotyczącą uzyskania pomocy w ramach programu 
pomocy dla rolników i producentów rolnych , którzy ponieśli szkody w gospodarstwach 
rolnych lub działach specjalnych produkcji rolnej spowodowane wystąpieniem w 2015 r. 
suszy.  
Ponadto podkreślił, ze oświadczenie Rady jest jak najbardziej słuszne.  

 
Radny Jacek Mikowski przedstawił prośbę Komisji Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju 
Gospodarczego skierowaną do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. 
 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski odczytał Oświadczenie Nr XIV/2/2015 z dnia 25 
listopada 2015 r. w sprawie sytuacji w rolnictwie – załącznik nr 9 do protokołu. 

 
Radny Edmund Szymborski powiedział, że w oświadczeniu należałoby napisać , ze 
oświadczenie zostaje podjęte w związku z protestami rolników. 
 

Radny Piotr Goliński powiedział, że nie było protestu rolników. 
 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poddał pod głosowanie Oświadczenie w 
sprawie sytuacji w rolnictwie. 

 
Za podjęciem głosowało 11 radnych 

 
Oświadczenie Nr XIV/2/2015 z dnia 25 listopada 2015 r. w sprawie sytuacji w rolnictwie 
zostało podjęte jednogłośnie. 
 

Ad. 8 Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
Nie było 

 
Ad. 9 Wolne wnioski i zakończenie XIV Sesji Rady Gminy.      
 

Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska poinformowała, że wpłynęło ok. 20 wniosków o 
umorzenie podatku rolnego. 

 

Radny Jacek Mikowski poprosił o przedstawienie procedury dotyczącej umorzenia podatku. 

 



Inspektor Ewelina Metera wyjaśniła, że decyzje w sprawie umorzenia zobowiązań 
podatkowych mają charakter uznaniowy. Zgodnie z art. 67a§1 pkt 3 Ordynacji podatkowej, 
organ podatkowy na wniosek podatnika, w przypadkach uzasadnionych ważnym interesem 
wnioskującego lub ważnym interesem publicznym, może umorzyć w całości lub w części 
zaległości podatkowe, odsetki za zwłokę lub opłatę prolongacyjną. 

Właściwy organ podatkowy pierwszej instancji na podstawie całokształtu materiału 
dowodowego ocenia czy w konkretnej sprawie wystąpiły przesłanki ważnego interesu 
podatnika bądź ważnego interesu publicznego. 

Na podstawie powyższego przepisu organ podatkowy może udzielać ulg o ile zostaną 
spełnione następujące warunki: 

a) ulgi te nie stanowią pomocy publicznej, 

b) ulgi te stanowią pomoc de minimis, 

c) ulgi stanowią pomoc publiczną na cele wymienione w art. 67b§1 pkt 3 Ordynacji 
podatkowej. 

Obowiązujące przepisy nie uzależniają umorzenia zobowiązania podatkowego od innych 
przesłanek. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski zapytał o sporządzenie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Lisewo. Stworzenie terenów inwestycyjnych i 
mieszkaniowych umożliwi rozwój gminy i zainteresowanie potencjalnych inwestorów. 

 

Sekretarz Gminy Halina Chrzanowska wyjaśniła procedurę uchwalania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Lisewo. Powiedziała też o wysokich kosztach 
sporządzenia planu. 

 

Radna Anna Dulska zgłosiła, że na drodze 548 koło p. Tomaszewskich jest dziura.  
 

Przewodniczący rady Gminy Witold Jaworski zamknął obrady XIV Sesji rady Gminy 
Lisewo. 

Protokół sporządziła Joanna Grabowska                                    Przewodniczący Rady 
                                                                                                       Witold Jaworski 
 
 
                                                                                                      Sekretarz Obrad 
                                                                                                    Marek Szpręglewski 
 

 

 


